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VÝSTAVA 5 KARLOVARSKÝCH UMĚLCŮ 
V COAL Gallery Carlsbad California 

 
 
Město Karlovy Vary zaujímá v karlovarském regionu přední a zajímavé místo nejenom pro svůj 
lázeňský charakter.  Od 19. století se totiž stalo uměleckým centrem, do kterého se sjížděli umělci 
– hudebníci, básníci, spisovatelé, malíři a sochaři nejen z tuzemska, ale i z celé Evropy. Na této 
situaci se nic nezměnilo ani v 20. a současném století. Ba co více, v Karlových Varech vždy 
působili i umělci místní, kteří proslavovali město v uměleckém světě. Patří mezi ně bezesporu i 
autorky a autoři, kteří svým současnými díly přinášejí pozdravení do spřáteleného města Carlsbad. 
Malířka Varvara Divišová (1954) a malíř Jan Samec (1955) jsou sourozenci. Jejich otec Jan 
Samec st. (1917 – 1988), význačný karlovarský umělec, jim poskytl nejen skvělé tvůrčí zázemí, ale 
především v nich vzbudil lásku k přírodě a krajině. Oba s tímto darem naložili, jak nejlépe uměli: 
Varvara ukazuje přírodu nejen v základních časových proměnách roku, ale zejména jako prostor 
vstřícný našemu vnímání a pocitům – rádi se ztotožňujeme s vodní hladinou, nebeskou klenbou, 
polem, ale i obyčejným plotem u malého domku, které nacházíme v malířčiných obrazech, stejně 
jako si vážíme jejich promyšlené barevné dynamiky. 



 
 
Její bratr Jan posunul interpretaci krajiny do oblasti filozofických rozprav. Nemaluje konkrétní 
záznam krajiny, ve které s ocitá. Na plátně mistrně zachycuje odvěký proměnný cyklus přírody – 
složitý souběh dějů vzniku, rozpuku i zániku. Tomu všemu však vévodí řád existence! A právě 
takové zakotvení spatřuje ve zpodobnění čtverce, jasného geometrického útvaru, který do jeho 
obrazů vnáší systém a logiku. 
 

 
 
Kreativita Lenky Sárové Malíské (1981) neustále překvapuje. Zabývá se neotřelým designem 
porcelánu – nápojovými soupravami, šperky z porcelánu, i lázeňskými pohárky, typickými pro pití 
léčivých pramenů. Mezi všemi činnostmi vyniká rovněž její malba, plná krásných a jemných 
barevných stop. V obrazech autorky najdeme jak figurální, tak i krajinářské náměty, jejich 
podstatou je poetická parafráze světa kolem nás. 



 

 
 
Fotograf Stanislav Kožený (1948) po léta obdivuje krajinu. Nesčetněkrát zachytil její jedinečnost 
v černobílých i barevných fotografiích. V posledních letech se zabývá proměnou české 
zemědělské krajiny, jejíž nedílnou součástí se stal technický strojový park. Možnosti 
počítačového zpracování této fotografické dokumentace mu nabídly její výtvarnou transformaci – 
autorův talent se působivě rozvinul ve fotografických skladbách zvětšených detailů zemědělských 
stojů a jejich barevného přetvoření. 
 
Zdeněk Halámek (1943) je autorem působivých černobílých i barevných publikací o Karlových 
Varech. Představil se v nich jako vnímavý fotograf městských scenérií, zejména karlovarské 
historizující architektury a parků, ve věrohodném nebo romantickém podání. Nyní se specializuje 
na práci s více jako sto let starým dřevěným fotoaparátem. Dlouze snímá (exponuje) jednotlivé 
záběry uměle vytvořených kompozic, v nichž se předmět ponořuje do temnoty, aby se posléze 
zjevil ve světle. Snímky proměňuje v kontaktní černobílé fotografie o velikosti 9 x 12 cm. Tato díla 
vytváří na počest velkého českého fotografa 20. století Josefa Sudka. 

  

Božena Vachudová, kurátorka Galerie umění Karlovy Vary 

 



Karlovarští výtvarníci  
Zahájení výstavy: úterý 4.6.2019 – 17:00. Výstava potrvá do 18.6.2019 
 

 
  
  
 
 

 

BEL MONDO Andrea Kubínová / keramika, Václav Svoboda / obrazy 

Zahájení výstavy: úterý 16.4.2019 – 17:00. Výstava potrvá do 30.4.2019 

 



Andrea Kubínová se věnuje keramice již od roku 1995. V Městské galerii Karlovy Vary jsou její barevně 
glazované keramické vázy, mísy, misky, žardiniéry či drobnější plastiky vystavována již dlouhá léta. Na 
výstavě si budou moci návštěvníci prohlédnout její nový soubor nejen užitého umění ale především 
keramických plastik. 
Bratr paní Kubínové pan Václav Svoboda, absolvent Vyšší odborné školy Václava Hollara, pracuje 
v reklamní agentuře jako umělecký ředitel, ale ve své volné tvorbě se věnuje malbě. Používá především 
klasické techniky- olej, akryl a pouští se i do experimentů s metalurgickou malbou a reliéfní modelací. 

 
 

Ana Panova Vasič / obrazy Ivan Panov / keramika 
Zahájení výstavy Úterý 26/2/2019 – 17:00. Výstava potrvá do 12/3/2019 

 


